

■本报记者 张宇

西藏邮政：

春节业务不打烊 贴心服务送万家

深夜11点,堆龙德庆区邮政分公司里灯火通明,一群“绿衣使者”依然在各自的岗位忙活着,他们有的负责细分进口的邮件,有的将第二天计划投递的邮件装车。

“这样的场景,已经持续好几天了。”公司负责人曾宪海告诉记者,“今年节前的邮件比往年翻番,兄弟们天天忙活到大半夜,但是谁也没有抱怨过,及时、准确将邮件送到客户手中,这是我们的使命。”

一家特产店老板是堆龙德庆区邮政分公司的老顾客,在拉萨做生意十几年,春节过年也很少回老家,常年与邮政工作人员打交道,他感慨地说:“春节期间,不管是给顾客寄件,还是老家父母寄年货到拉萨,邮政快递都能满足需求。邮政快递不仅帮助了

我的‘生意’,也渐渐成为我们这些游子的‘娘家人’。”

春节、藏历新年期间,当人们享受假日欢乐时,这群“绿衣使者”如往常一样驾着邮车,穿梭在城市的大街小巷以及广袤的农牧区,守护着万家灯火。他们坚守岗位、风雪无阻,为全区各族群众投递着承载了美好祝愿和幸福感的邮件。

作为区内快递行业唯一央企,西藏邮政积极履行行业“国家队”的政治责任和社会责任,践行“人民邮政为人民”服务宗旨,坚决贯彻落实党中央、集团公司关于做好春节假期邮件寄递工作的决策部署,开启“强服务、不打烊、不断档”的节日运行模式,全力为用户提供迅速、准确、安全、方便的邮政服务,兜底保通保畅保供

和民生保障工作。

“为确保邮件及时处理,我毅然放弃了过年休假与家人团圆的机会。有遗憾,但更要有担当。”拉萨市城关区纳金营业部揽投员扎西是一名90后邮政快递小哥,今年是他春节坚守在岗的第五个年头。目前他所负责的投递区域投递量远超往年,一天多的时候要派400多件快递,差不多是平时的2至3倍。

当前,正值广大群众购物消费的高峰期,部分民营快递公司陆续放假停运,西藏邮政揽收、投递任务更加繁重。据预测,“双节”期间,邮件投递量较往年增加一倍以上,加之近期全国范围内雨雪、大风等极端天气,进藏邮件时限受影响,极易出现某一时段内邮件量暴增的特殊情况,为邮

件处理、投递等工作带来极大压力,也挑战着分拣人员、快递小哥等从业人员的身体极限。

针对这一情况,西藏邮政分公司第一时间紧急部署,提出了“亮品牌、重体验、保稳定”的工作目标,提前从运行组织、邮件处理、投递保障等方面作了具体安排,制定了以人员借调、组织帮扶、增加投递费用等一系列有力有效应急措施,坚决保障节日期间邮件处理投递、寄递安全畅通。

有一种坚守叫“我不能休息”,有一种责任叫“春节不打烊”。西藏邮政始终将初心使命融入血液里,以强烈的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚持提供全覆盖、不停休的服务模式,保证为民服务不中断,确保邮件及时送达各族群众手中。

墨竹工卡县消防救援大队

开展消防安全大整治行动

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,墨竹工卡县消防救援大队联合县应急局、市监局、公安局对县域内开展消防安全大整治行动。

在这次检查中,检查人员重点对部分网吧、KTV、餐饮店、宾馆等人员密集的经营场所进行了细致排查。重点检查了这些场所的消防设施是否齐全、消防通道是否畅通、疏散指示标志是否明显等,对发现的问题及时提出了整改

意见,并现场下责令整改书,要求限期内整改到位。同时,对经营单位的负责人进行了消防安全知识宣传,要求他们切实增强消防安全意识,严格落实消防安全责任,加强对员工的消防安全培训,提高应急处置能力。

通过此次消防安全大整治行动,有效地消除了一批经营市场的消防安全隐患,为广大市民营造了一个安全、健康的经营环境。

右图:检查人员在检查宾馆消防安全。

本报记者 刘琳琳 摄



曲水县人民武装部

开展2024年春节送温暖慰问活动

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市曲水县人武部官兵赴结对帮扶村镇开展送温暖慰问活动,向人武部10户结对帮扶对象及6户退役军人家庭送去温暖和关怀,并将党的声音传递到藏族群众心中。

据介绍,曲水县达嘎镇达嘎村是曲水县人武部的结对帮扶村,2023年县人武部协调陆军援建经费8.5万元,组织达嘎村15名村民举办驾驶技能培训和3名村民烹饪技能培训,提升其就业创业能力,进一步拓宽村民致富创业新路子。

一见到慰问组,达嘎村老支书索朗便笑着说:“在我们眼里,你们就是自家人,自家人回来给大家拜年,村里上上下下都欢喜得很!”与村民寒暄后,慰问组便将大米、食用油、鸡蛋、糌粑等慰问品一一交到大家手中,嘱咐他们要照顾好身体,有困难要及时向村干部和人武部反映。并向群众发放由曲水县编译局整理的《党的二十大精神学习资料(双语版)》,向群众宣传党的二十大精神,



图为官兵为结对帮扶对象和退役军人家庭送去温暖和关怀。

本报记者 格桑伦珠 摄

让党的二十大精神在村镇生根发芽。

据悉,近年来,曲水县人武

部不定期对帮扶群众进行走访慰问,在增进感情、拉近距离的同时,帮助群众解决了实际困

难,不断巩固深厚的军民鱼水情,进一步推动乡村振兴落地见效。

■本报记者 张宇

日喀则税务:

“红利账单”让企业税感满满

“手指轻点,就能看到税务部门推送的‘红利账单’,不仅有减免金额,还标注了享受的政策内容,‘真金白银’的减免红利直观可见。”近日,在日喀则税务部门工作人员的一番操作下,西藏珠峰华绿生态农业科技有限公司收到一份特殊的新年“礼物”。

“60余万元的税费红利,让我们感受到国家税费优惠政策的支持和税务部门的暖心服务,为公司‘轻装前行’增添了动力。未来,我们公司计划将进一步扩大种植规模,带动更多农户种植有机农作物,帮助他们增收致富。”该公司财务负责人周冬云感慨道。

为帮助纳税人缴费人算清算好政策红利“收益账”,日喀则市税务局依托税收大数据,将量身定制的税费政策“红利账单”,通过电子税务局等渠道进行精准推送,增强企业获得感的同时,让企业“轻装上阵”、稳步发展。

对于同样收到“红利账单”的专精特新“小巨人”企业——西藏达热瓦青稞酒业股份有限公司而言,“账单”更是解决了他们的算账难题。“平时我们知道企业会享受税费优惠政策,但具体数据还没有统计过。有了税务局推送的红利账单,享受的内容、数据一目了然。”公司财务负责人边巴次仁说道。

据悉,日喀则市税务局将政策红利数据进行整理、核对、打包,通过“表格+文字”的形式,逐一列明减免金额、适用政策、减免事项等内容,让“账单”既有税费减免红利的总账,又有不同税种的明细账,保证“红利账单”清晰明了。

“近100万元的减免可不是一笔小数目呀,我们公司把这笔钱用在后期的技术改造上。”华润新能源光伏发电(江孜)有限公司财务负责人王振看着电脑中的“红利账单”,向回访的税务干部介绍道,作为一家从事太阳能发电企业,技术改造是推动公司高质量发展的一个重要环节,将税费优惠金额用在产能提升上,不仅能让企业发展走上“快车道”,也更好助力当地经济的发展。

除此之外,税务干部还针对企业反馈的“红利账单”中有政策疑的部分进行定向讲解,让企业在浏览账单的同时,将税费政策要点牢记于心。“有了这份‘红利账单’,再加上税务干部的贴心讲解,让我们发展的底气和信心更足了。”西藏藏诺药业股份有限公司财务负责人姚金龙说道。

日喀则市税务局主要负责人表示:“我们将持续发挥税收大数据分析作用,用税费政策的落实落细换取纳税人缴费人的满满‘税感’,让‘看得见、算得清’的政策红利为经营主体发展添动力。”

察隅县获评2023年

“中国天然氧吧”称号

本报拉萨讯(记者 郑璐 通讯员 张歆平)近日,记者从自治区气象局获悉,近日,中国气象局发布《中国气象局关于2023年气候生态品牌创建示范活动评审结果的公告》,全国66个地区被正式授予“中国天然氧吧”称号,西藏林芝市察隅县名列其中。

“中国天然氧吧”是国家气候标志之一,获评地区需具有负氧离子水平高、空气质量好、气候环境优越、设施配套完善,适宜旅游、休闲、养生等特点。察隅县位于西藏东南部,全县平均海拔2300米,属喜马拉雅山南翼亚热带湿润气候区,生态环境优越,气候舒适宜人,年平均气温12.3摄氏度,年平均降水量764.5毫米,森林覆盖率达55.55%,空气优良天数占全年100%。县域内有察隅河、怒江为主体的众多大、中河流,流域面积超过50平方千米的河流达到180条。实测负氧离子年平均浓度为每立方厘米3000至5000个,最大平均浓度达到每立方厘米7901个,是西藏名副其实的“天然富氧舱”。

据了解,“中国天然氧吧”创建工作开展以来,察隅县政府将其作为推进全域旅游发展、促进乡村振兴的重要抓手,扎实有序开展创建工作。自治区气象部门积极配合察隅县政府编写申报书,并通过中国气象局专家的实地调研,最终成功申报“中国天然氧吧”。